
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel 
vom 11. 06. 2015

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher folgende Ratsmitglieder: 

Hacke Burkhard
Hölzer Anika
Jax Friedhelm
Jax Paul
Tauer Norbert
 Hölzer Rudolf

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die Anwesenden. 
Auf Antrag des Vorsitzenden und Zustimmung der Ratsmitglieder wurde ein weitere 
Tagesordnungspunkt 3.1 in die Sitzung aufgenommen

Öffentliche Sitzung

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 26.03.2015

Zu der den Ratsmitgliedern im Entwurf vorgelegten Niederschrift vom 26.03.2015 wurden 
keine Einwände vorgebracht. Die Genehmigung erfolgte somit einstimmig.

TOP 2 Information zum Ergebnis der Sitzung des Kindergartenzweckverbandes 
Gillenfeld/Strohn bezüglich des   Umbaus und Erweiterung der
Kindertagesstätte Arche Noah in Strohn

Der Vorsitzende informierte über das Ergebnis der letzten Sitzung des 
Kindergartenzweckverbandes hinsichtlich des gefassten Beschlussses zur Erweiterung. 
Die Erweiterung wurde seitens der Ortsbürgermeister einstimmig beschlossen. Die 
veranschlagten Kosten sollen nach allen Möglichkeiten als Obergrenze verstanden 
werden. Zur Überwachung wird ein Gremium von 2 Ortsbürgermeistern eingesetzt. 

TOP 3 Informationen zum Ausbau „Schnelles Internet“ in Zusammenarbeit mit dem 
RWE

Der Vorsitzende berichtete, dass die Verträge zum Ausbau des schnellen Internets in 
Zusammenarbeit mit dem RWE unterzeichnet wurden. Ziel ist die Versorgung bis 
spätestens Ende des 3. Quartals 2016 für die letzte teilnehmende Ortsgemeinde 
sicherzustellen.-

TOP 3.1 Beratung und Beschlussfassung zur Übernahme der Unterhaltspflicht einer 
   Maßnahme des Beschleunigten Zusammenlegungsverfahrens

Der Vorsitzende erörtert die Maßnahme und und gibt dem Gemeinderat die zur Verfügung 



gestellten Unterlagen zur Einsicht.
Der Ortsgemeinderat stimmt der Übernahme der im Beschleunigten Zusammenlegungsverfahren 
Winkel nach Maßgabe des Wege- und Gewässerplanes ordnungsgemäß hergestellten Maßnahme
176 in die Unterhaltspflicht einstimmig zu.

TOP 4 Allgemeine Informationen

- Der Vorsitzende berichtet von der Fertigstellung eines Blumenbeetes an der Ecke Hauptstr / 
Brühlenbachsweg und bedankte sich für die geleistete Arbeit bei Herrn Rudolf Hölzer

- Für die WEGE Exkursion und Auswege – Veranstaltung fanden sich nach Terminbekanntgabe 
keine Teilnehmer.

- Auf dem Friedhof soll eine Grabplatte der Wiesengräber vom Steinmetz  neu ausgerichtet 
werden, da diese tiefer und nicht winklig zu den davor liegenden ist. Der Ortsbürgermeister wird 
beauftragt hierzu die entsprechenden Gespräche zuführen. Darüber hinaus ist in diesem Bereich 
noch Mutterboden aufzufüllen.

- Herr Wolfgang Borsch berichtete über eine entdeckte Urkunde auf der erstmals der Ort Winkel 
erwähnt wurde.

- Der Vorsitzende berichtete über die geplante Umstrukturierung der Forstreviere. Das Forstrevier 
Demerath soll demnach aufgelöst und Winkel wieder dem Forstrevier Gillenfeld zugeordnet 
werden. Der damit verbundene Wechsel des Revierleiters fand im Gemeinderat keine positive 
Resonanz.

TOP 5 Fragen, Wünsche, Anregungen

- Bezüglich des Enduro Rennens 2014 wurden diverse Punkte diskutiert. Besonders die zum 
Zeitpunkt der Sitzung immer  noch nicht erfolgte Endabrechnung wurde extrem kritisiert.Der 
Gemeinderat forderte den Vorsitzenden auf, sich umgehend um eine Klärung zu bemühen, und 
sicherzustellen, dass sich dies für das kommende Enduro-Rennen nicht wiederholt. Ferner soll die 
Abrechnung künftig dem Gemeinderat vorgelegt werden.

- Der Vorsitzende wurde darum gebeten mit dem Gemeindearbeiter dafür Sorge zu tragen, dass in 
Oberwinkel am Fuchsberg eine weitere Bank errichtet wird.

- Das Ratsmitglied Norbert Tauer fragte nach dem Sachstand zur Reparatur / Erneuerung der 
Heizungsanlage in der Mietwohnung am Gemeindehaus. Hierzu berichtete der Vorsitzende, dass 
es nahezu aussichtslos scheint einen weiteren Ofenbauer zu finden, der gewillt ist die notwendigen
Arbeiten durchzuführen. Ggf. müsse man auf das ursprüngliche Angebot der bisher einzigen Firma
zurückgreifen.

Sie Sitzung wurde um 22:30 geschlossen

V.g.u.
Jörg Prescher
Ortsbürgermeister


